Yo ®voixng-Xnueiog Tolaviwaoeig

AV KPEUXOOVUE KAL LA TIAXKQ;

Mo pkpn oeaipa pafog m=0,5kg npepel 610 KATO® AKPO EVOG KUTOKOPLOOL EANTNPIOL,
€xovtag to emunkvvel katd 10cm. Aévovpe ™ oeaipa pe o mAdka, palog M=1,5kg, pé-
o® 0fopPovG VAUOTOG KOl TNV GLYKPUTOVUE GE TETO0 BEGT, MOTE TO VIO VO, EIVOL KOTOKO-
PLEO KOl TEVIMUEVO, YWOPIG VO TPoKaAeitanl petaxivinon g oeaipag. Xt 0€on avt, n

mAGka oméyel katd d=0,45m amd to £00.p0og, OTMG GTO SUTAUVO GYNMUOL.

Ye wo otiypn agenvovue eredBepn v mAdka, 1 omoio petd amd Alyo @TAvEL 6TO £60(POG
OOV KOl TPOGKOAAATAL, VO OUEGMS KOBoLLE Kol TO VL. Nao VTOAOYIGTOVV: d
i) H apywn emtdyvvon mg ceaipag, kabag kat 1 emtdyvven me:
o) EAdIoTO TPV Kot
B) ehdiylota petd
NV Kpovon TG TALKOG.
ii) H péyiom toydtmra g mAdkag.
iii) H unyavikn evépyeto mov petotpénetar og Beppukn, Katd Ty Kpovon g TAGKaG He T0 £60(0G,.

iv) TToon givar 1 evEpyeLd TOAGVTOONG THG GOAIPAC, LETG KOl THV QQOIPEST) TOL VAUOTOG;
Anavinon:
i) Xt Béom 1oppomiag TG oeaipag, To EAATNPLO £xel empnkuvOel kotd A £, omdte:
2F=0— kAl =mg —

k_m=0,5-10

= N/m=50N/m
Al 01

MoAig agpnoovue eEAeb0gpN TNV TAGKE, TO GOOTHUA TOV dV0 cOpdTeV Oa kivnOel pali,
0TOTE UTOPOVLE VO DempGOvUE OTL OVGLUGTIKG EYOvUE Eva chpe X, palogc m+M, to
omoio eivau depévo oTo KAt GKpo eraTNPiov.

Mo v 0éom 1oppomiag Tov GOUATOG X EYOVE:

2F=0—kAl,=(m+M)g— \

A€1=m=§m=0,4m A= = B
k 50 Al Fu EF

[Maipvovtag e&dAiov 10 copo og o Toxaio Béom, n omola améyel Katd y

& i

y
amd Vv 8éomn 1ooppomiag TOV, OTMG GTO SITAUVO GYNUW, EYOVLE: ’ i ..... %T/O A
*F=w,, —-F, =(m+M)g—-k(4l,+y)=—ky
ovendg 1o odpa X, ektehet AAT pe otabepd D=k kor mAdtog A= A¢, — A¢ =0,4m-0,1m=0,3m, agov
TO GO0 X EEKIVA TNV TAAGVTMGCT] TOV e UNOEVIKT TAYVTNTO, CUVETMG 1 opykn 8o, elvan axpaio 0¢-
o1 NG TOAGVIMOTC.

AlMG TOTE o€ KGBE BN TO cOUA X, CLVERMG KoL 1] cPaipa, Bo &yl emtdyvvon:
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y

Me Baon avtd, BempdvTag TV TPog Ta TAVe KatevBuvon wg Betikn Eyovpe:

a,, =- K y:—‘r)—oo,3m/:=,2:—7,5m/s2
7 m+M 2

AM\G T oTiypn TTov 1 TAGKO QTAVEL 0TO £30(0C, £yovtag dlavicel andotacn 0,45m, 1 amopdkpvuven
amo T 0éon 1ooppomiog Oa eivar x=-0,15m, ondte:
o) EAdyiota Tpiv tnv kpodon, N ENTAYLVON TOL GLGTHATOG EivalL:
k
m+M

a =- Y=—%(—0,15)m/82:+3,75m/32.

B) Apéomc petd v Kpovon, n ceaipa EeKva pia vEa TAAAVT®OON, YOpw® arnd Vv apyky 8éon woppo-
miag ™G, EVO 1 amopdkpuven, amod tn 0éon avtn eivor y=-0,45m, ondte 1 emrdyvvon Ba givar:
k 50
a,=——Yy=—(-045)m/s’ =+45m/ s’
m 05

il) H péyot todtnta tou X, cuvendg kot g Thdkag, Oo givol:

Urnax :a)A:W/ K -A=1/§O,3m/s:1,5m/s
m+M 2

iii) H evépyelo mov petatpémetan oe Oeppuk, eivat ion pe v KNk EVEPYELX TNG TAGKAG.

Epopuolovtag ) dtatnpnon g evEPYELNS Y10 TO COUA X (TO GVGTNUO TV 600 coUdTOV) Yia T Béon

gldyoto TPV TNV KpovoT, TOIPVOLLLE:

E=K+U —
1 1 1
ZkA? ==(m+M ® + =ky* —
5 2( v S K
k 50
L= A2 —y? =\/—o,32—0,152 /s=075\3m/s
fe )= S o3 oash

Omov v 1o pétpo g TordTaC. AAAG TOTE TOiPVOLUE:

Q=K,, =%|\/|u2 =%1,5-(0,75\/§)2J ~127)

iv) H evépyeia ¢ véag Toldvioong TG opaipag eivarl:

E=K+U=2mo? +1kx12 —
2 2 - e e =
L At}

£=205-075V3] 3 +%5o-(o,45)23 ~548) O I %
d
A@oD T oTiypn Tov KTLTd 1 TAGKO 010 £dapog (Kot kOPovpe 0 | A T
d

viua), 1 oeaipo anéyel katd d=45cm omd v apyikn 0éon 1cop-

pomiag g, N omoia B eivar kot 1 O€om 1ooppomiog TG vEAG TAAG-

VTOONG TOL ol TPOYLOTOTO|GEL.
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2nucivon:

To unKog Tov viuaTog dev divetal, omoTe eV HOG EVOLUPEPEL AV 1) Geaipa Bo KTV GEL 1 Oyl 6TO €60~
ooc. 'Etotl kot aAlmdg 1 xivnon g petd Oa eivan AAT, eite tuquo AAT, tng omolag {ntdue amhd v
gvépyela.

dmargaris@gmail.com
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